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1 
Sadettin KARAASLAN Matematik Ögretmeni 

Bir tam sayının kendisiyle tekrarlı çarpımına 
 o tam sayının kuvveti (üssü) denir. 
 
a∙a∙a∙a∙a . . . . a∙a∙a = 𝑎𝑛  
          n tane a 

Kuvvet (üs) 

Taban 

Aşağıdaki tabloyu doldurunuz. 

* Pozitif bir tam sayının tek kuvvetleri de 
 çift kuvvetleri de pozitiftir. 
(+)𝑡𝑒𝑘  =+         (+)ç𝑖𝑓=+ 
 
*Negatif bir tam sayının çift kuvvetleri  
pozitif, tek kuvvetleri negatiftir. 

(−)𝑡𝑒𝑘 =-              (−)ç𝑖𝑓𝑡   =+ 

(0,5).(0,5).(0,5).(0,5) =(0,5)𝑎  
 

(
2

3
). (

2

3
). (

2

3
). (

2

3
). (

2

3
) =(

2

3
)𝑏  

 
Olduğuna göre 𝑎𝑏 kaçtır 

 
 

       
1

3
.

1

3
.

1

3
. 

1

3
.

1

3
=?  

İfadesi kaç farklı şekilde yazılabilir. 
 
 
 
 

Üslü sayı İşareti Değeri 

(−3)3 

      (−1)2016 

(+2)4 

(+3)3 

Aşağıdaki tabloyu doldurunuz. 

① 
 

② 
 

③ 
 

④ 

  (−1)2017 

  (−1)2018 

  (−2018)1 

 − (−2019)2 

Yukarıdaki üslü ifadelerden kaç tanesi sonucu 
 negatif bir sayıya eşittir? 

(−1)2016+(−1)2017+(−1)2018 =? 
İşleminin sonucunu bulunuz. 
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2 
Sadettin KARAASLAN Matematik Ögretmeni 

Negatif sayıların kuvvetini alırken; kuvvetin 
parantezin üzerinde mi yoksa sayının 
 üzerinde mi olduğuna dikkat ediniz. 
 Sonuç aynı çıkmayabilir. 
(−4)2 = (– 4) ∙ (– 4) = +16  
−42 = – 4∙4 = – 16 
 (−4)2 ≠ −42  

Üslü sayı işareti Değeri 

−23 

(−2)2 

    (−3)3 

   −(−2)4 

Aşağıdaki tabloda boş kalan yerleri doldurunuz? 

−52   = 𝑎 
(−2)4= 𝑏 olmak üzere a.b=? 

              (−
1

2
)2 =x 

−(−3)2= 𝑦 
olmak üzere x+y=? 

(−1)200+(−1)201  
 
        (−1)202  

= ? 

Sıfır hariç, tüm sayıların sıfırıncı kuvveti 1’e 
eşittir. 
a ≠ 0 olmak üzere 𝑎0 = 1 
 Sıfırın tüm pozitif kuvvetleri sıfırdır. 
02019 = 0 
 Sayı üzeri 1 sayının kendisine,1 üzeri sayı  
İse 1 eşittir. 

sayı1 = sayı 1say𝚤 =1 dir. 

Aşağıdaki üslü ifadelerin değerlerini yazınız. 

*471 
 
*165 
 
*121 
 
*270 
 
*  (4)0 
 
*   (−5)1 
     
*   (−1)1 
 
 

 

Aşağıdaki tabloda boş kalan yerleri doldurunuz? 

   + (+2)2 (−1)2016 (−1)0 

(+1)0 

02017 

(−1)2 

−22 
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Sadettin KARAASLAN Matematik Ögretmeni 

                         NEGATİF ÜS 
Bir sayının üssü negatif ise ilk olarak o sayının 
üssü pozitif yapılır. Üs negatif ise o sayının  
çarpmaya göre tersi alınarak üs pozitif hale  
getirilir ve o üslü sayının değeri bulunur. 

𝒂;𝒏 = 
 𝟏

𝒂𝒏 

Aşağıdaki üslü ifadelerin değerlerini bulalım 

  *3;2 
 
  *5;1 
 

  *(
1

2
);2 

 
∗ (−2);3 

 
∗ (+2);3 

 

  *
1

4−2 

 
  *(−7)2 

 

  *(−
3

4
)3  

NOT: Bir tam sayının kuvvetinin pozitif veya 
negatif olması işlem sonucunun pozitif veya 
negatif olmasını etkilemez. Yani negatif kuvvet 
sadece ters çevir anlamına gelir. O yüzden 
 negatif sayılarda kuvvet alırken önce işaret 
belirleyiniz 

(−2);2+(+2);2=? İşleminin sonucunu 
 bulunuz. 

  Aşağıdaki işlemleri yapınız. 

𝟑;𝟏 + 𝟑;𝟐 =? 

(−𝟐);𝟏−(−𝟐);𝟐 =? 

(−𝟏);𝟑+(−𝟑);𝟏=? 

(−𝟓)𝟎+(−𝟓);𝟏=? 

(−
𝟏

𝟑
);𝟐+(𝟑)𝟐=? 

(−
𝟏

𝟕
 );𝟐+(+

𝟏 

𝟕
);𝟏=? 
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4 
Sadettin KARAASLAN Matematik Ögretmeni 

Aşağıdaki üslü ifadelerde bilinmeyen ifadeleri 
bulunuz. 

∗ 𝟑;𝟒   =  𝒙:𝟒 
 
 

*𝟐𝒚     = 
𝟏

𝟏𝟔
 

 
 

*𝟓;𝟐   =  
𝟏

𝒂𝟐 

 
 

*
𝟏

𝟖𝟏
   = 𝟑𝒃 

                      a=-2  ve b=-3  

olduğuna göre  ab ifadesinin  değerini bulunuz. 

(−
1

2
);2= a ise a2 ifadesinin değerini bulunuz. 

1

2
+

1

3
=A ise A;2 ifadesinin değerini bulunuz. 

ÜSSÜN ÜSSÜ 

Üslü bir sayının tekrar üssü alındığında üsler 
çarpılır , taban aynen yazılır. 

𝒂𝟑    =  𝒂𝟔 
2 

Aşağıdaki üslü sayıların değerini hesaplayınız? 

∗ (32) = 
 
 
∗ (53) = 
 
 
∗ (22) = 
 
 
∗ (41) = 
 
 
∗ (102) = 
 
 
∗ (72) = 
 
 
∗ (62)= 
 
 
∗ (92) = 
 
 
 
 

2 

2 

3 

2 

-1 

-2 

-3 

-2 

(23) 4  = 212 

(24) 3  =212 
İfadeleri eşittir. 

(−23) 4  = 212 

(−24) 3  =−212 
İfadeleri eşit değildir. 
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5 
Sadettin KARAASLAN Matematik Ögretmeni 

642=2𝑥  olduğuna göre x=? 

3x = 5 olduğuna göre 9x = ? 

81𝑛 =38 ise n=? 

1

324 =2a ise a=? 

ÜSLÜ SAYILARDA ÇARPMA İŞLEMİ 

*Tabanlar aynı ise üsler toplanır. 
 

                53.54=53:4 =57 
 
*Üsler aynı ise tabanlar çarpılır. 

34. 54=(3.5)4 = 154 

 Aşağıdaki işlemlerin sonucunu bulunuz? 

∗ 24. 25 =? 
 
 

∗ 53. 52 =? 
 
 

∗ 124. 124 =? 
 
 

∗ 103. 105 =? 
 
 

∗ 314. 315 =? 
 
 

∗ 24. 25.24 =? 
 
 

         ∗ (−2)4. (−2)5 =? 
 
 

∗ 24. 34 =? 
 
 

∗ 123. 23 =? 
 
                                           
                          ∗ −2 4. (−5)4 =? 
 
 
 
 
 
 
 



S
a

d
e
t
t
i
n

 
K

A
R

A
A

S
L
A

N
 

6 
Sadettin KARAASLAN Matematik Ögretmeni 

2x. 5x = 1002      ise     x =? 

107. 10x = 1000     ise     x =? 

32. 2𝑎;3=8     ise     a=? 

106. 100;3. 10001 =?   işleminin sonucu kaçtır? 

10’un KUVVETLERİ 
100 = 1 

 101= 10 
   102= 100 

            103= 1000 . 
. 
. 
 
 

. 

. 

. 
 
 

1000.100.10=10a ise    a=? 

a ve n sayma sayıları olmak şartıyla: 
10𝑛 sayısının sonunda n tane sıfır vardır  
ve bu sayı n + 1 basamaklıdır. a.10𝑛 sayısının 
basamak sayısı= a’nın basamak sayısı + n 

BASAMAK SORULARI 

Aşağıdaki ifadelerin kaç basamaklı olduklarını 
 bulunuz? 

*104 
 
 
*105. 102 
 
 
*12.109 
 
 
*25. 55 
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Sadettin KARAASLAN Matematik Ögretmeni 

Aşağıdaki ifadelerin kaç basamaklı olduğunu 
 bulunuz? 

     125.8 = 
 
 
 
 
 
    252. 24. 105 
 
 
 
 
 

7. 28. 58 
 
 
 
 
 
      9.86. 1255 
 
 
 
 
 
 
     28.26. 58 
 
 
 
 
 
 

124. 57 
 
 
 
 

ÜSLÜ İFADELERDE BÖLME 

Tabanları aynı olan üslü ifadeler bölünürken; 
bölünenin (pay) üssünden, bölenin (payda) 
 üssü çıkarılır, taban aynen yazılır. 

24

22 = 24;2  =22 

5𝑥

53 = 58 ise x=? 

Üsleri aynı olan üslü ifadeler bölünürken  
tabanlar parantez içinde bölünür üs aynen  
yazılır.  

157

37 = (
15

3
) 7 =57 

85

25 = 2𝑥  olduğuna göre x=? 
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8 
Sadettin KARAASLAN Matematik Ögretmeni 

Sıra sizde 

Aşağıdaki işlemleri yapınız. 

14−2

7−2   = 

a5

a3= 

273

33  = 

(;100)15

(;10)15 = 

73+x

7x−2 = 

53

5−2 = 

212 ifadesinin yarısı kaçtır? 

312 sayısı 34 sayısının kaç katıdır? 

412 ifadesinin çeyreği kaçtır? 

43 ifadesinin yarısı =A sayısına 
24 sayısının çeyreği =B sayısına 
 olduğuna göre 𝐴𝐵 sayısının yarısı kaçtır 
  

210 sayısının yarısının 
1

4

′
ü olan sayı kaçtır? 
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9 
Sadettin KARAASLAN Matematik Ögretmeni 

ÇOK BÜYÜK SAYILAR 10’NUN POZİTİF 
KUVVETLERİ 

100  = 1 
101 = 10 

   102 = 100 
   103  =  1000 
Bir tam sayının sağındaki sıfırlar 10’un 
 pozitif kuvvetini temsil eder. 

3000000      =  3.106 
120000000 =  12. 107 
42.105           = 4200000 
171.103         = 171000 

7230000 sayısını 10’un farklı pozitif tam sayı 
kuvvetlerini kullanarak ifade edelim. 
7230000 = 723000∙101 
                  = 72300∙ 102 
                  = 7230∙ 103 
                  = 723∙ 104 
                  = 72,3∙ 105 
                  = 7,23∙ 106 
                  = 0,723∙ 107 
                  = 0,0723∙ 108 
                  = 0,00723∙ 109 

, Virgül sola kaydığı zaman üs büyür. 

123000.104 = 1,23. 10𝑥  olduğuna göre x=? 

ÇOK KÜÇÜK SAYILAR 10’NUN NEGATİF 
KUVVETLERİ 

10;1  =
1

10
=0,1 

 

 10;2 =
1

100
= 0,01 

 

  10;3 =
1

1000
=0,001 

Bir tam sayının  
solundaki sıfırlar  
10’un negatif 
 kuvvetini 
 temsil eder. 

*0,000023=23.10;6 

*0,0000125=125.10;7 

0,00000342 sayısını 10’un farklı negatif  
kuvvetlerini kullanarak ifade edelim. 
 

0,00000342=0,0000342.10;1 
                      =0,000342.10;2 
                      =0,00342.10;3 
                      =0,0342.10;4 
                      =0,342.10;5 
                      =3,42.10;6 

, Virgül sağa kaydığı zaman üs küçülür. 

0,0000256.104 = 2,56. 10𝑥  olduğuna göre x=? 
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Sadettin KARAASLAN Matematik Ögretmeni 

ÇÖZÜMLEME 

a b c , d e f 

O
n

lar b
asam

ağı 

Y
ü

zler B
asam

ağı 

B
irler b

asam
ağı 

O
n

d
a b

irler b
asam

ağı 

Y
ü

zd
e b

irler b
asam

ağı 

B
in

d
e b

irler b
asam

ağı 

a.100 b.10 c.1 d.
1

10
 e.

1

100
 f.

1

1000
 

                            abc,def 
=a.102 + b. 101 + c. 100 + d. 10;1 + e. 10;2 + f. 10;3 

426,753 ondalık kesrini 10 sayısının tam sayı 
kuvvetlerini kullanarak çözümleyelim. 

572,53 ondalık kesrini 10 sayısının tam sayı 
kuvvetlerini kullanarak çözümleyelim. 

                               23a,4b5= 
2.102 + 3.101 + 6.100 + 4. 10;1 + 8.10;2 + 5. 10;3 

                         olduğuna göre   a+b=? 

                         42,237 = 
4.𝑥1 + 𝑦. 100 + 2. 10𝑧 + 3. 10;2 + 7. 10;3 
       olduğuna göre  x+y-z=? 
 

964,231 ondalık sayısındaki rakamların 
 basamak  değerlerini bulunuz. 

                 Çözümlenmiş hali 
2.104 + 5.103 + 1.101 + 6.100 + 7.10;1 + 8.10;2 
şeklinde olan ondalık sayıyı yazınız. 
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Sadettin KARAASLAN Matematik Ögretmeni 

BİLİMSEL GÖSTERİM 

a bir gerçek sayı, 1 ≤ |a| < 10 ve n bir tam 
sayı olmak 
üzere a∙10𝑛 gösterimine bilimsel gösterim 
denir. 

Dünyanın Güneşe olan uzaklığı 149600000 km 
dir. Bu uzaklığı 10’un kuvvetleri yardımıyla ifade 
edelim. 
149600000 = 1496∙105 
                        = 149,6∙ 106  Üslü gösterim 
                        = 14,96∙ 107 
        
                        = 1,496∙ 108 Bilimsel gösterim 
Yukarıda gördüğünüz gibi bir sayıyı 10’un farklı 
kuvvetleriyle birçok şekilde ifade edebildik ama 
bu ifadelerden sadece bir tanesi bilimsel gösterim 
olarak adlandırılır. 

Bir kuş tüyünün kütlesi 0,000005 gramdır.  
Bu kuş tüyünün kütlesinin kilogram olarak 
bilimsel gösterimini yazınız. 

40 000 000 x 12 000 işleminin sonucunun 
bilimsel gösterimini yazınız. 

Günde 120 sayfa kitap okuyan Ege’nin 20 
yılda kaç sayfa okuduğunun bilimsel  
gösterimini yazınız. (1 yıl = 360 gün) 

0,0000002533 sayısının bilimsel gösterimini 
yazınız.  
 

615400000000 sayısının bilimsel gösterimini 
yazınız.  

Saniyede 30000 işlem yapan bir bilgisayarın 5 
dakikada yaptığı işlem sayısının bilimsel 
gösterimini yazınız.  
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Sadettin KARAASLAN 

1) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
8) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
8) 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
9) 
 
 
 
 

Matematik Ögretmeni 

(
𝟏

𝟐
);𝟑=? 

Şekildeki afişte yazılı olan  
üslü ifadesinin sonucu kaçtır? 

A) -8           B) 8            C) −
1

8
               D) 

1

8
 

Yukarıdaki şekilde 1 kaşığın alabileceği un miktarı 
 23 kg dır. Şekildeki Çuval 64 kaşıkla doldurula-  
biliyorsa çuvalın toplam ağırlığı kaç kg dır?  

A)24            𝐁)26               𝐂)29            D)210 

−𝟐𝟒 
(−𝟐)𝟒 (−𝟐)𝟑 

(−𝟏𝟎);𝟒 

Yukarıdaki sayılardan kaç tanesinin sonucu  
pozitiftir? 

A)1              B)2                C)3              D)4 

Bir tavuk günde 0,00005 kg yem tüketiyor . 
Bu tavuğun 1 ay boyunca tüketeceği yem miktarını  
bilimsel gösterim şeklinde yazılışı aşağıdakilerden 
hangisidir.(1 ay= 30 gün) 

A)   15.10;4                         𝐁) 1,5. 10;4 
C)   15.10;3                          𝐃) 1,5. 10;3 

2x = a    ve   3x = b  ise  72x  ifadesinin a ve b  
türünden değeri aşağıdakilerden hangisidir? 

𝐀) a3. b2 𝐁) a2. b2 𝐂) a3. b3 𝐃) a1. b2 

52 
34 −23 72 

Yukarıdaki üslü sayılar şıklarla birebir  

eşleştirldiğinde hangi şıkkın eşiti bulunmaz? 

A) 25       B)  81      C)  49     D)  8 

Ege öğretmen Teog sınavı sonrası 8 otobülse 

 her otobüste 32 öğrenci olmak şartıyla Mardin’e  

bir gezi düzenlemiştir.Bu gezi için her öğrenciden 

128 tl para toplayan Ege öğretmen toplamda kaç  

tl  para toplamış olur? 

A)             B)          C)              D)  214 216 215 217 

Bir kenarının uzunluğu 27 m olan kare şeklindeki  
bir bahçenin etrafında 32 tur koşan İsmail Ege 
toplamda kaç m koşmuş olur? 

A)212            𝐁)213         𝐂)214           𝐃)215 
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Sadettin KARAASLAN 

9) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
10) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
11) 
 
 
 
 

12) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
13) 
 
 
 
 
 
 
14) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Matematik Ögretmeni 

Okul tuvaletlerinde  

elini yıkamadan çıkan  

bir öğrencinin eline 

A mikrobu bulaşıyor. 

A mikrobu 1 sn de 10 sefer bölünmeye uğruyorsa,1 saat  

sonunda bu öğrencinin eline bulaşan mikrop sayısının 

gösteren bilimsel gösterimi aşağıdakilerden hangisidir? 

A)  36.104      B) 3,6.104     C) 3,6.103   D) 36.103 

A B 

C D 

4
4

 c
m

 

Uzun kenarı kısa kenarının 8 katı olan şekildeki  
dikdörtgenin alanı kaç cm2 dir? 

A)                   B)                     C)                 D) 88                   48                           218               219 

a=-2 

b=-3 

olduğuna göre  
𝒂𝒃-𝒃𝒂=? 

A)−
17

72
        B)−

1

72
        C)0         𝐃)15 

(−
1

3
) 4   üslü ifadesinin değeri için aşağıdakiler- 

den hangisi doğrudur?  

A)0’dan küçüktür 
B)1 den büyüktür 
C)0 ile -1 arasındadır 
D)0 ile 1 arasındadır 

𝟗𝟖 adet 

98 adet fındık 9 arkadaş arasında eşit olarak  
paylaştırılırsa kişi başına düşen fındık miktarı  
kaç adet olur? 

A)313         B)314         C)315          D)316 

Evin yolunu kaybeden Ela yoldaki sorulardan doğru 
çözülmüş yolu takip edip evin yolunu bulacaktır.  
 Buna göre Ela hangi yolu takip etmelidir. 

𝟐𝟑 = 𝟔 

1 

2 3 

4 

𝟑𝟑 = 𝟗 

𝟒𝟑 = 𝟔𝟒 

𝟓𝟑 =15 

A) 1               B) 2                     C) 3              D) 4 




